



歼-20战机进行飞行表演

第十二届中国国际航空航天博览会6日在珠海开幕，中国空军新型战机和一批现役主战装备全新亮相，两支飞行表演队劲舞长空，集中展示空军在改革开放40年来的新成就。

中国空军遴选了30型代表性装备参展，涵盖了制空作战、空中打击、战略投送、预警探测、防空反导和空投空降等要素作战力量，静态展示的现役装备既包括轰-6K、空警-500、歼-10B、运-9、直-10K等战机，又包括红-9B、红-22等防空反导装备，其中攻击-2无人机是首次面向公众展出，成系统、成体系展示了改革开放、改革强军的新成就。

飞行表演历来是航展的重头戏。空军“八一”飞行表演队和空军航空大学“红鹰”飞行表演队相继腾空，上演了精彩的“蓝天芭蕾”。万众瞩目的歼-20以3机密集编队的阵型，展示了良好的操作性能和优异的作战性能。被誉为“鲲鹏”的运-20运输机，则上演了“S”型机动、急上升转弯盘旋等高难度动作。中国空军绚丽纷呈的飞行表演和展示，激发了现场观众的爱国热情。

“中国空军正在向‘空天一体、攻防兼备’战略目标高飞远航，朝着建成世界一流战略空军伟大目标加速迈进。”空军司令员丁来杭在开幕式上表示，中国空军将以更加自信、开放、担当的姿态，维护国家主权、安全和发展利益，坚决维护地区和世界和平。

“以歼-20战机为代表的‘国之重器’已阔步迈入‘20’时代，中国空军战略转型开启‘加速跑’。”当天在珠海举行的空军专场新闻发布会上，歼-20总设计师、首飞试飞员及首支列装的作战部队指挥员一致表示。

首飞试飞员：祝贺歼-20列装后短时间形成作战能力

任何一种新机型都要经过无数次试飞，在试飞中发现问题，并且不断改进，然后才是小批量生产并装备部队。在实践使用中去检验性能，当性能达到相关方面要求以后才会大批量生产并形成战斗力。

2011年1月11日，一架歼-20在成都起飞，成功完成验证性首飞任务。作为中国新一代隐身战机的亮相，歼-20宣告了中国空军“20”时代的开启。

试飞不是由一架原型机就可以完成的。作为歼-20首飞试飞员，空军

歼-20总设计师：未来歼-20将更加完善、性能更加优异、效能更加突出

作为歼-20总设计师，中国科学院院士杨伟认为，这次航展中歼-20飞行的表演和动作很到位。

在2016年第十一届航展上，歼-20双机编队在开幕式结束后，抵达航展表演空域进行了一分钟的飞行展示。当时两架银灰色涂装的歼-20低空通场后飞向远处。

“这次亮相与2016年航展相比有

两个特点，一是由作战部队来飞，二是动作也大大超过了2016年。”他表示。

2018年2月9日，中国空军发布消息，歼-20开始列装空军作战部队，向全面形成作战能力迈出重要一步。

“歼-20列装部队后，一方面我们支持部队形成战斗力，另一方面他们在对抗、训练和试验的过程中，给我们提出了很多好的建议。”杨伟说。

他表示，多年来，歼-20的发展是不断提升的过程。在未来，大家应该能看到，歼-20将更加完善、性能更加优异、效能更加突出。

“歼-20不是一个机型的代号，而是改革开放40年中国航空工业发展成就的代名词。”杨伟说。

中国空军盛装亮相中国航展，战略转型开启“加速跑” “国之重器”跨入“20”时代



中国空军八一飞行表演队在航展现场进行飞行表演

歼-10B推力矢量验证机进行飞行表演



首支列装作战部队指挥员：

歼-20隐身超视距攻击等性能得到充分开发运用

作为空军特级飞行员，空军某基地司令员张伟林飞行时间超过3000小时。

“这次飞行展示，歼-20战机完成了双机低空盘旋、上升转弯、单机加力盘旋、战斗转弯、单机大仰角拉起等飞行动作，充分展示了歼-20战机良好的操控性能和优异的作战性能，也展示了歼-20飞行员精湛的飞行技术水平。”张伟林说。

空军某基地是空军第一支改装苏-27飞机的部队，曾率先试飞用歼-10、歼教-9和教-10飞机，也是空军第一支列装歼-20战机的作战部队。

“歼-20列装以来，我们坚持以实战化训练为牵引，更新作战思维理念，组织歼-20同型机，歼-20与歼-16、歼-10C等异型机之间进行空战训练，充分利用歼-20战机优秀的隐身性能和超视距攻击能力，发挥多信息融合能力强的优势，研究创新基于实战环境下的战法。”张伟林说。

年初以来，歼-20战机参加了多项重大演训活动。在训练实践和任务锤炼过程中，歼-20战机的隐身、超视距攻击等性能得到了充分的开发和运用，部队新质作战能力得到有效提升。

“下一步，我们将瞄准未来作战需要，抓紧练兵备战，在歼-20战略运用、战术战法创新等方面下功夫。”张伟林表示。

据新华社

某试飞局技术中心主任李刚表示，从2011年到2016年，数架歼-20现身试飞场，不断试飞、改进、蜕变，为第四代战机加入空军战斗序列铺平了道路。

自2011年以来，李刚在试飞局一直担负歼-20技术型号负责人，带领试飞团队完成歼-20测试工作。

“今天，能够在珠海看歼-20完成精彩的飞行演示，作为一名歼-20试飞员，我感到无比自豪和光荣，祝贺歼-20到部队这么短的时间形成了作战能力。”曾被空军授予“功勋飞行员金质荣誉奖章”的李刚感言道。